
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 100 

 
Del 12/10/2023 

OGGETTO: Ratifica delibera di Giunta Municipale n.206 del 17/08/2023, avente 

ad oggetto <Variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 2023/2025. 

Articolo 175 comma 4 D.Lgs. 267/2000. 
 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 12 del mese di ottobre, alle ore 19:48 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 10/10/2023 

prot. N.74699 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 6 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta il Presidente dà atto dell’urgenza dell’adunanza in 

riferimento alla proposta di delibera avente per oggetto: <Ratifica delibera di 
Giunta Municipale n.206 del 17/08/2023, avente ad oggetto “Variazione d’urgenza 
al bilancio di previsione finanziario 2023/2025. Articolo 175 comma 4 D.Lgs. 

267/2000” che deve essere esitata, così come sollecitato dalla Dott.ssa Locantro, 

entro il 16 ottobre 2023. 

Il Presidente Pone quindi ai voti l’urgenza della seduta. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 4 ASTENUTI (Italiano L., Maisano, Andaloro e Crisafulli) 

espressi in forma palese, per alzata e seduta 

APPROVA l’urgenza della seduta. 
 

In via preliminare alla trattazione dell’unico punto iscritto all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Doddo, il quale, nel rappresentare che la settimana 
scorsa in città si è verificato un grave episodio caratterizzato dalla caduta di 

un cornicione da un edificio fatiscente del centro cittadino, coglie l’occasione 
per dare lettura integrale di un documento che chiede essere acquisito agli atti. 

 

Il documento viene acquisito agli atti ed allegato al presente verbale a formarne 

parte integrante e sostanziale. 

 

Anche il Consigliere Andaloro interviene in via preliminare alla trattazione 

dell’unico punto iscritto all’O.d.g. per segnalare lo stato di degrado in cui si 
trova la via Erta San Domenico. Ritiene che quella zona, presa di mira dai turisti 

che da Vaccarella si recano al Castello, si trovi in uno stato indecoroso, con 

piante secche all’interno di vasi ormai da mesi. 
Invita il Presidente e l’Assessore Messina presente in aula, a segnalare agli 
uffici competenti tale incombenza, affinché vengano rimossi quegli obbrobri in 

una città dove spesso si vantano tante iniziative vivaistiche. 
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Il Presidente dà atto di aver segnalato già la problematica agli uffici interessati 

e rammenta che è vigente una convenzione con il Club Lions che si sarebbe dovuta 

occupare della manutenzione. 

 

In via preliminare chiede d’intervenire anche il Consigliere Crisafulli, il quale 
intende portare a conoscenza dell’aula che oggi sulla Gazzetta del Sud è stato 
pubblicato un articolo avente per oggetto: <Viabilità per il porto – Gara 

progettuale da 1 milione= con annesso comunicato stampa dell’Autorità di Sistema 
Portuale dello Stretto. Evidenzia che dei tre interventi che il Dottore Mega 

menziona, vi è quello che riguarda il porto hub delle Eolie con una non bene 

specificata allocazione di tale strada. 

Ritiene che la notizia sia davvero interessante per la città visto che la succitata 

strada riguarderà una via di collegamento che parte dell’autostrada sino al porto 
per il collegamento delle aree ZES. Ritiene sia opportuno attenzionare 

anticipatamente i lavori progettuali per capire quantomeno il luogo esatto in cui 

sorgerà la strada in questione. 

Sostiene sia importante approfondire e rimanere vigili sull’argomento se s’intende 
ancora parlare di sviluppo e turismo della città di Milazzo. 

 

Il Consigliere Maisano intende complimentarsi con un ufficio dell’Ente che ha 
consentito finalmente la possibilità di ottenere il pass per le persone disabili 

nel giro di tre giorni. 

 

Il Consigliere Italiano Lorenzo interviene per porre, ancora una volta, 

l’attenzione sull’ospedale di Milazzo, discussione ormai sviscerata ma che non ha 
ottenuto alcuna risposta da parte degli organi preposti nonostante le innumerevoli 

segnalazioni che sopraggiungono giornalmente per i vari disservizi resi, in primis 

il Pronto Soccorso che ancora, dopo anni di discussione, versa in uno stato 

pietoso, gestito da soli due medici e qualche infermiere, con file interminabili. 

Rammenta al Presidente che è rimasto aperto il Consiglio Comunale Straordinario 

sul punto e ritiene sia opportuno tornare sull’argomento affinché non cada il 
silenzio totale, in quanto, aldilà delle promesse di qualche politico che è venuto 

in aula a rassicurare che nell’arco di qualche giorno si sarebbe risolto tutto, 
ad oggi nulla è stato fatto, neppure la ristrutturazione del Pronto Soccorso così 

com’era stato rassicurato. 
Rappresenta che moltissimi cittadini contattano l’opposizione d’aula, come 

indubbiamente contatteranno anche la maggioranza politica, per cui sarebbe 

opportuno instaurare una discussione seria visto che la sanità riguarda l’intera 
cittadinanza senza colori politici. 
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Chiude l’intervento rinnovando la richiesta al Presidente di convocazione di un 
Consiglio Comunale Straordinario sul punto visto che non si è saputo più nulla 

neppure dei Pronti Soccorsi di prossimità che erano stati finanziati e che dovevano 

essere realizzati da lì a qualche giorno. Ritiene che siano state riportate solo 

chiacchiere senza fatti. 

Si riserva di tornare sull’argomento relativo alla bretella di ponente. 
 

Prende la parola il Consigliere Russo Francesco, il quale, nel rammentare al 

Presidente di essere stato convocato per la trattazione di un Consiglio Comunale 

in adunanza urgente, ritiene scorretta la concessione della parola ai Consiglieri 

di opposizione per gli interventi preliminari, anche in considerazione della loro 

astensione alla votazione sull’urgenza e anche relativamente al fatto che qualora 
non si fosse raggiunto il numero legale l’opposizione avrebbe abbandonato l’aula 
non consentendo il proseguimento dei lavori. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo per fatto personale, per 

respinge le disquisizioni di comportamento del Consigliere Russo Francesco. 

Evidenzia che l’opposizione d’aula avrebbe potuto richiedere al Presidente di 
chiamare l’appello alle ore 19:30, così come fissato nella convocazione, e far 
cadere il numero legale, ma ciò non è stato fatto. 

Ricorda inoltre di aver suggerito, anche per agevolare i lavori, di richiamare i 

componenti della maggioranza politica al fine di approvare la proposta proveniente 

dall’amministrazione. 
Invita la maggioranza ad osservare maggiore rispetto per l’opposizione d’aula 
visto che, essendo in democrazia, nessuno riuscirà a porre il bavaglio ad alcuno. 

 

Riprende la parola il Consigliere Russo Francesco, per evidenziare che nel 

Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale non è previsto che ad ogni 

seduta si possa intervenire preliminarmente alla trattazione dei punti iscritti 

all’O.d.g.. A tal uopo è stato istituita la seduta di Question Time dov’è possibile 
disquisire su svariati argomenti. 

Invita il Presidente ad entrare in argomento sin da subito, special modo quando 

si convoca una seduta in adunanza urgente. 

Ribadisce che non è sua intenzione porre il bavaglio ad alcun Consigliere Comunale, 

ma sarebbe opportuno che certi interventi venissero fatti al momento giusto. 

Evidenzia che la maggioranza è sempre presente in aula, senza farsi venire degli 

ammanchi e recarsi in ospedale a sottoporsi a visita.  
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Riprende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale dichiara di essere 

dispiaciuto dell’intervento del Consigliere Russo e che ha ritenuto opportuno nel 
suo intervento preliminare portare a conoscenza dell’aula l’articolo apparso sulla 
Gazzetta del Sud riguardante la nuova opera di collegamento per il porto. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Crisafulli osserva che considerato che 
non è la prima volta che si tenta di imbavagliare i Consiglieri di opposizione, 

dichiara che la minoranza è molto attenta e osservatrice delle regole, per cui se 

il Presidente ha consentito ai Consiglieri di intervenire preliminarmente alla 

trattazione del punto iscritto all’O.d.g., in tal senso si sono espressi, a 

prescindere dal gradimento o meno del Consigliere Francesco Russo sulla decisione 

di tale scelta. 

Coglie l’occasione per sottolineare che la minoranza è sempre presente ad inizio 
seduta a mantenere il numero legale nonostante le numerose assenze dei Consiglieri 

di maggioranza. 

 

Il Presidente dichiara che questo tipo di dichiarazioni sono superflue considerato 

che è stata concessa la possibilità ai Consiglieri di intervenire preliminare alla 

trattazione del punto iscritto all’O.d.g.. 
 

Il Consigliere Andaloro ritiene che il Consigliere Francesco Russo abbia toppato 

anche nell’odierna seduta, evidenziando che l’attuale Sindaco Midili in passato 
era solito intervenire preliminarmente alla trattazione dei punti iscritti 

all’O.d.g. per tempi prolungati senza che nessuno gli ha mai tolto la parola. 
Invita il Consigliere Russo Francesco a verificare quanto appena dichiarato 

attraverso le registrazione integrali pubblicate. 

Aggiunge che l’opposizione d’aula non si riunisce nelle segrete stanze visto che 
non devono redigere nessun piano regolatore o delibere particolari, ma si riunisce 

in aula pubblicamente per parlare di determinati argomenti. Precisa che 

l’opposizione d’aula non ha nessuna necessità di riunirsi nelle campagne o in 
posti particolari facendo segnali con le mani per indicare dove si trovano i 

terreni. 

 

Terminati gli interventi preliminari, il Presidente invita la Dott.ssa Santangelo 

a dare lettura integrale della proposta di delibera. 

 

Alle ore 20:19 si allontanano dall’aula i Consiglieri Crisafulli, Italiano 

Lorenzo, Andaloro e Maisano. Presenti 14. 
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Viene data lettura integrale della proposta e dei relativi pareri favorevoli 

espressi. 

 

La proposta di delibera unitamente ai pareri vengono allegati al presente verbale 

a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente, prima di porre ai voti la proposta, chiede al Segretario di seduta 

di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

 15 9 
 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 
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 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto <Ratifica delibera 
di Giunta Municipale n.206 del 17/08/2023, avente ad oggetto “Variazione d’urgenza 
al bilancio di previsione finanziario 2023/2025. Articolo 175 comma 4 D.Lgs. 

267/2000”; 

VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 15; 

CON VOTI 15 FAVOREVOLI espressi in forma palese 

 

      D E L I B E R A 

 

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: <Ratifica delibera 
di Giunta Municipale n.206 del 17/08/2023, avente ad oggetto “Variazione d’urgenza 
al bilancio di previsione finanziario 2023/2025. Articolo 175 comma 4 D.Lgs. 

267/2000”, che allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
con voti 15 FAVOREVOLI espressi in forma palese 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori punti iscritti all’O.d.g., dichiara chiusa 
la sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:00. 

 




















